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 دقيقة  80:  المدة            جامعة البعث 

 65عدد الأسئلة:             المعهد العالي للغات

 ية الخاص للقيد في درجة الماجستير/تخصصيامتحان اللغة الفرنس

 

- Lisez les textes suivants puis choisissez la bonne réponse : 

Rien n’a changé dans leur vie. Elle a simplement cinq kilos de trop. D’ailleurs, lui aussi s’est épaissi depuis 

qu’il multiplie les repas d’affaires, et qu’il n’a plus le temps pour ses soirées de squash au Country Club. Il a 

pris du ventre, une petite brioche, bien installée autour du nombril. Elle sait que ça ne partira plus. Il n’y a pas 

de raison : le nombre de repas d’affaires est proportionnel à la réussite professionnelle de son mari, et 

Alexandre est bien parti pour réussir. Alors voilà : ils grossissent et vieillirent ensemble, cote à cote ; ils roulent 

dans la 806 de fonction sur les routes radieuses de l’existence.  

1- Donnez un titre à ce texte : 

a- Parler de l’avenir              b- Vieillir ensemble         c- Une pièce montée          d- Le mariage  

2- Le synonyme du verbe « épaissir » est………… 

a- perdre du poids                 b-  maigrir                   c-   grossir                          d- dormir 

3- Le synonyme du mot « squash » est …….. 

a-  genre de voitures              b- genre de repas        c- genre de musique             d- genre de sport 

4- Il y a combien de personnage dans ce texte ?  

a-  1                                       b-  2                              c-  3                                     d- 0 

*************************************** 

Se promener dans une ville, c’est se promener dans le temps. L’espace où s’inscrit toute agglomération est 

modelé par les siècles, les hommes l’organisant en fonction de leurs besoins et de leurs désirs, et les aléas de 

l’histoire se chargeant d’en modifier la structure et les formes, au fil d’une longue durée qui dépasse la mesure 

des vies humaines. L’habitant d’une cité n’en a jamais qu’une vue ponctuelle, incomplète, passagère. A peine 

peut-il, avec le recul de quelques décennies, s’apercevoir, en comparant les lieux de sa jeunesse à ceux de son 

âge mûr puis de sa vieillesse, que sa ville change, comme un corps vivant en perpétuelle transformation. Chaque 

génération y a apporté son empreinte, et les strates ainsi s’accumulent, faites de la vie de ceux qui se sont 

succédé dans ce même lieu, et dont les traces, bien visibles d’abord, s’effacent peu à peu pour se fondre dans 

d’autres traces, dans lesquelles le promeneur, plus tard, s’efforcera de mettre ses propres pas. 

 

5. Il s’agit d’ ……………………………….. 

a. un extrait pris d’un roman ou d’un article  b. un guide historique et touristique 

c. un panneau routier     d. une dépliant commercial 

6. C’est une présentation : ………………. 

a. d’une journée             b. d’une ville                  c. d’une personne              d. d’un appartement 

7. L’auteur compare la ville à ………… 

a. rien                       b. un être non humain       c. un corps humain     d. un dinosaure 

8. Le synonyme du mot « strates » est…… 

a. rue                       b. couche         c. terre                         d. lieu 

9. Le synonymes du mot « aléas » est : 

a. traces              b. mouvements       c. lieux                          d. évènements 
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- Structure de langue :  

10. Une fois que votre mot de passe…...enregistré, vous pouvez passer votre commande sur 

le site. 

a. ait b. ai c. est d. aies 

11. Je vous inviterai à la crémaillère…………je serai bien installée.  

a. Tant que b. Avant que c. une fois que d. jusqu’à ce que 

12. Je déteste les émissions de télé réalité….., je veux bien regarder le film sur la 2ème 

chaîne.       

a. même si                  b. en effet                   c. par contre                  d. bien que 

     13. Des amis m’ont invitée dans l’appartement…………ils ont emménagé depuis peu. 

a. chez b. dont c. où d. qu’ 

14. Il est entièrement responsable……. cette situation.  

a. pour                        b. sur                          c. avec                          d. de 

15.   Ses cousins et ses cousines sont si nombreux qu’il ne les connait pas………. 

a. tout b. toutes c. toute d. tous 

16. Cette année, je ………. mes vacances en Sicile.   

a. passerai b. passais c. passerais d. passai 

17.   J’ai mis de côté ces documents pour que vous les………….dès votre retour. 

a. envoyiez b. envoyez c. envoyer d. envoyaient 

18. Quels sont les préjugés les plus courants………..des immigrés ?      

 a. dans l’égard            b. à la vue                   c. à l’égard                    d. avec 

19. Il a appelé il y a quelques minutes. Il ……….. appeler. 

a. vient d’ b. à c. va d. veut 

20.   Le rez-de-chaussée se situe au niveau………. 

a. 2 b. 1 c. 0 d. -1 

     21. Ils ont décidé d’aller au….. du problème pour le résoudre.       

     a. fond                        b. fonds                       c. pause                        d. près 

22. On ne peut pas….. avoir, l’argent et l’amour.       

a. tous                        b. tout                         c. toutes                       d. toute 

23.   Entre l’Espagne et la France, ……………….les Pyrénées. 

a. ce sont b. sont c. ils sont d. il y a 

24. ………….le mariage soit en recul, la majorité des jeunes en rêvent encore. 

a. quoique b. quoi que c. même si d. malgré que 

25.   …………..cet arbre, il y a souvent des champignons. 

a. dessous b. à côté c. sous d. dessus 

26. Elle a changé sa coiffure………….qu’on ne la reconnaît pas.      

 a. de manière             b. afin                         c. de peur                      d. pour 

27.   Tu devrais arrêter de manger tant de sucre ; ce n’est pas………..pour la santé. 

a. bon b. bien c. mieux d. plus 

28. Tu as eu de la chance ! Tu aurais pu te blesser. C’est un(e)…..       

a. excuse                    b. hypothèse                c. critique                      d. regret 

29. Avec les enfants, je n’ai….. le temps de sortir       

a. encore                    b. rien                          c. souvent                     d. guère 

     30. La femme que j’ai…….. sortir en courant porte une robe rouge.  

      a. vu                          b. vue                         c. verrai                         d. voyais 

31. Je n’ai pas visité la ville………. temps. 

a. par suite de b. du fait  c. faute de d. du fait de 
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32. Sandrine travaille…… que sa sœur aînée.        

a. autant                     b. aussi                        c. tellement                  d. tant   

33.   La « Peste » est un roman de……….. 

a. J.-P. Sartre b. Albert Camus c. Michel Butor d. Victor Hugo 

34. Faites attention, ce médicament vous...........un peu.      

 a. endormira              b. endormirez               c. a endormi                 d. endormi   

35.  Dès qu’il …………. les résultats du bac, il s’inscrira à la fac de médecine.  

a. aura reçu b. recevra c. ai reçu d. avait reçu 

36.   Il fait beau dans le sud ? 

- Et bien, tout dépend de la saison……………tu y vas. 

a. que  b. dont c. à laquelle d. quand 

37. Connais-tu des mots………. par « k » ?  

a. commencent b. commençants c. commençant  d. commencer 

38.   Il n’a parlé à…………. durant tout le week-end. 

a. aucun b. nul c. quelque d. personne 

39. Les voitures polluent, vous………rouler à vélo.         

a. devriez                   b. auriez dû                  c. deviez                       d. dûtes    

40. Nous nous sommes ………. amusés dans cette fête……..à celle de l’an dernier.  

a. Aussi/que b. Autant/que c. Aussi de/que d. Autant de/que 

41.  Dans son nouveau poste, ………… lui plait, ce sont ses responsabilités.  

a. ce qui b. ce que c. ce dont d. ce à quoi 

42. Je vais vous présenter les personnes ………. vous allez travailler.  

a. A qui  b. auxquelles c. avec qui d. lesquelles 

43. Il n’est pas certain que nous….. arriver à l’heure à la réunion.       

 a. pouvons                 b. pouvions                  c. puissions                  d. pourrions 

44. Il nous a présenté la jeune fille …….. il est amoureux.    

a. qui b. que c. où d. dont 

45. Je n’ai jamais retrouvé le sac que j’………. le jour du mariage de ma sœur.   

a. avais perdu b. aurai perdu c. ai eu perdu d. ai perdu 

46. - Le loisir…….. tu te consacres le plus ? - La lecture. 

a. que  b. auquel c.  lequel d. pour lequel 

47. J’espère que tu……… avec nous ce soir.  

a. seras b. étais c. as d. sois 

48. Les employés ont eu une augmentation de salaire………. négociations qu’ils ont menées.  

a. Etant donné   b. à cause de  c. en raison de d. grâce aux 

49.   …………que vous partiez tout de suite. 

a. Il faut                       b. Il est certain         c. Il est clair           d. Il est probable 

      50.   Un fer à repasser sert à………… 

      a. sécher les linges    b. repasser les linges 

      c.  laver les linges     d. aspirer les linges 

51.  Quand le coureur………….la ligne d’arrivée, le public l’a acclamé.  

a. a passé                    b. passe                        c. passerait                   d. est passé 

52.  La famille avait………… accepté l’invitation.  

a. gentilemment b. gentiment c. gentillement d. gentiemant 

     53. Il m’a aidé …….gentillesse. 

     a. pour                       b. grâce à                     c. par                            d. de 

54. J’hésite entre plusieurs couleurs, ……….. ou………… . 

     a. celle-ci/celle-là        b. celui-ci/celui-là      c. cela/ceci                                d. ceux-ci/ceux-là 
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55. Ce tableau représente ……….de Louis XIV. 

a. la photo b. le paysage c. l’image      d. le portrait 

     56. Il te dit : « Ecoute-moi ! » -Qu’est-ce qu’il me dit ? – Il dit………….. 

      a. si tu l’écoutes         b. de l’écouter              c. m’écoute                  d. qu’il t’écoute 

     57. Nécessité fait…….      

      a. loie                         b. lois                          c. loi                            d. fois 

58. Il n’est pas certain que nous ……… à l’heure.  

a. arrivons  b. arrivions c. arriverons d. arriverions 

59. « Il n’a rien dans la citrouille », signifie : 

a. Il est ivre                b. Il est ignorant           c. Il est dingue              d. Il a mal 

60. Je ne pense pas qu’il…………….avec vous. 

a. va b. allait c. aille d. est allé 

61. « Monsieur, puis-je me permettre de solliciter une minute de votre attention?». La 

personne……       

a. demande  permission       b. propose                 c. insiste                        d. pose une question 

     62. L'Avare est une pièce théâtrale dont l'écrivain est……………. 

 a.  Racine                      b. Molière                 c. Zola                       d. Balzac   

63. Je vais souvent à l’opéra = je vais……..à l’opéra.       

 a. entièrement               b. pratiquement        c. parfaitement            d. régulièrement   

       64. Elle marche……….. 

       a. dormant                    b. dormante              d. dormir                     d. en dormant  

      65. Cette société produit …. bons travaux.                               

       a. de                            b. des                         c. du                            d. de la  

 

 

 

Bonne chance 


